



喻永刚被定为李仲培葫芦丝艺术继承人

本报讯(记者 姚广义)近日,国家葫芦丝非物质文化遗产传承人李仲培,为我市喻永刚颁发了“李仲培葫芦丝民族文化艺术事业继承人”证书。

李仲培,中国原生态葫芦丝艺术倡导人、传承人,著名葫芦丝演奏家、教育家、制作人,是中外葫芦丝艺术代表人喻德全的启蒙老师。

李仲培曾任中国葫芦丝发源地云南省梁河县文化局副局长等职,现任中国葫芦丝·巴乌专业委员会常务理事、云南省音协葫芦丝·巴乌学会副会长、梁河县葫芦丝·巴乌学会会长职务。他多次担任云南省全国葫芦丝大赛评委和参加云南省重大国际、国内葫芦丝文化艺术交流活动,并在全国发行的多辑葫芦

丝演奏专辑中担任主奏。李仲培30多年来潜心致力原生态葫芦丝艺术传承、推广和研究,培训中外葫芦丝学员1000余名,多次被中外有关媒体报道,为我国原生态葫芦丝艺术传承和推广作出了突出贡献。

喻永刚,河南省人民政府颁证的高级民间艺术家,现任中国葫芦丝·巴乌专业委员会常务理事,河南省笛箫、葫芦丝专业委员会副会长等职。他曾师从喻德全学习葫芦丝演奏和教学,荣获全国葫芦丝大赛金奖、全国艺术教育特殊贡献奖等,并担任首届全球葫芦丝·巴乌微信网络大赛组委会副主任、河南省组委会主任,他的多名学生获全国艺术大赛金、银、铜奖,有些学生还参加了中央电视台展演和出国文化友



▲9月3日下午,在豫冠联赛一场关键比赛中,经过90分钟激战,信阳队客场战平许昌队,成功从南部赛区突围,历史性地杀入河南省业余足球联赛八强。今年上半年才成立的信阳市业余足球队,是从全市十多家业余足球俱乐部中选拔人才组成的。他们克服组队时间短、训练条件差等诸多不利因素,在这次比赛中不畏强手,敢打敢拼,取得信阳足球史上历史性突破。本报记者 徐立明 摄



▲日前,信阳博物馆19名干部职工,利用休息时间,在馆领导的带领下,走进我市平电社区二号家属院开展志愿服务活动,清除社区公共区域内的杂草,使小区的面貌焕然一新。崔卉 摄

监督落实八项规定精神 严查“四风”防止反弹

(上接第一版)坚持把查源头、查隐身、查变种、查节点这“四查”作为监督检查的重要内容,收到了良好的社会效果。查源头,即注重源头治理,定期开展单位财务票据和商场消费票据检查,让公款购物、公款旅游、违规发放津补贴、非公务接待等违规公款消费行为无处遁形。今年上半年,市纪委对市直、县区60个重点单位、部门的“三公经费”等问题进行重点督察,对31个存在问题的单位进行了责令整改和处理问责,给予17名科级干部纪律处分或诫勉谈话。市纪委组织人员定期到市县两级大型商场、超市核查单位购物和消费发票,发现和查处违纪违规问题31个,处理33人,对18起案例进行了通报。查隐身,即组织人员对家庭食堂、农家乐等隐蔽场所进行暗访,共查处公款吃喝隐蔽化问题53起、处理137人,查处党员干部打牌赌博问题38起、处理115人。查变种,即紧盯“四风”新变化、新表现,在发布“四严禁”“八不准”通告、主动出击“四风”变种问题的同时,严肃查处利用电子礼品卡收礼送礼、花样翻新等新大操大办以及将违规公款消费以会议费、办公用品名义进行集中处理等“变种”问题,共查处花样翻新的大操大办问题50起、处理56人,查处收受红包礼金问题11起、处理12人。查节点,即紧盯春节、端午等节假日,坚持一个节点一个节点地抓,市纪委组建了14个督察组开展县区间异地交叉督察活动,查处节日期间违规公款购物、违规发放津补贴、节日值班缺岗等“节日病”问题116起,处理198人,并按照“两个责任”要求追究主体责任52人。

学习焦裕禄精神 做好人民公仆

我市组织县、区委书记赴兰考学习

本报讯(记者 李浩)9月2日,市委常委、组织部部长李湘豫带领全市新一届县、区委书记赴兰考县,学习弘扬焦裕禄精神,加强换届后县区委领导班子思想政治建设。

在焦裕禄所制定的“干部十不准”前,大家被焦裕禄全心全意为人民服务、吃苦在前享乐在后、心里装着群众唯独没有他自己的精神所感动。

在兰考县焦裕禄烈士陵园,李湘豫向焦裕禄烈士墓敬献花篮,随后大家集体向焦裕禄烈士墓深深三鞠躬,并绕陵墓一周行注目礼。在苍松翠柏的掩映下,大家重温了入党誓词,表达对焦裕禄同志的无限敬仰之情。

随后,李湘豫一行又前往1963年焦裕禄亲手种植的泡桐树所在地,兰考人民出于对焦裕禄的怀念,亲切地称这颗泡桐树为“焦桐”。“焦桐”伟岸挺拔,俨然如一座雄伟的丰碑,让前来瞻仰的人接受了一场精神洗礼。

我市召开打击非法加油站点 专项整治行动工作会

本报讯(记者 戴子翔)9月1日上午,我市召开打击非法加油站点专项整治行动工作会议。市政府副市长李正军出席会议并讲话。

李正军指出,非法加油站点不仅存在着事故隐患,一旦发生事故,还将给人民群众生命财产和公共安全带来重大损失。各级各有关部门一定要站在讲政治、顾大局、保稳定的高度,充分认识打击非法加油站点工作的重要性、必要性和紧迫性,严肃认真地对待专项整治,奋发有为地推动整治措施落到实处,彻底根除成品油市场安全隐患。

李正军强调,我市目前已排查出198家非法加油站点,已拆除32

家,剩下没拆除的要尽快拆除,要对已排查出的198家非法加油站点发公告,由市商务局统计,采取日报、周通告的形式,加快专项整治工作进展。各级各有关部门要各负其责,各司其职,落实责任,协调联动,形成合力,严格进行执法。要认真开展边整治边排查,对新排查发现的非法加油站点,按照非法经营设施一律拆除,非法油品一律依法拍卖,非法油罐车一律扣押并依法处置,非法加油站点一律断电的要求,形成严厉打击的高压态势。同时要成立专项整治与日常监管相结合的督察组,加强领导,强化大局意识,确保专项整治活动顺利进行。

一杯牛奶能否强壮一个民族

——「学生饮用奶计划」揭不奥运会奖牌榜背后的秘密



图为市九小的孩子们展示所饮用的学生奶。本报记者 孟磊 摄

□谭中杨

近日,第31届夏季奥林匹克运动会落下帷幕。在本届奥运会中,中国军团以26枚金牌,共70枚奖牌的成绩位列奖牌榜第三位。

随着人类社会的不断发展进步,人类营养摄入日趋科学合理,奥运健儿们更是为我们带来不断打破世界纪录的惊喜!我们惊奇地发现:“牛奶运动”已成为一个“富国强民”战略的重要组成部分,很多国家甚至将全民饮用牛奶列入国家的法令,促进公众营养的提高。

营养从娃娃抓起。“学生饮用奶计划”对一个国家的国民素质提升究竟有何重要意义?奥运会奖牌榜背后与“学生饮用奶计划”的推广有何关联?笔者为此进行了探究。

学生奶在世界

作为奥运会的金牌大户,美国在20世纪30年代就开展了“3杯奶运动”,1946年又颁布了《国家学生午餐法》,旨在让学生少吃“垃圾食品”,改吃营养均衡的“营养午餐”,目标是减少青少年营养不良的现象,增强青少年的身体素质,确保国家未来的发展。为了在全国掀起饮奶运动,让国民自觉参与运动,养成每日3杯奶的习惯,美国政府、各奶业协会、乳品企业通力合作,利用各自的营销手段成功使美国人加入国家的

牛奶运动,并逐渐养成每日3杯奶的饮用习惯。

在亚洲,日本是最早提倡学生奶的国家之一。二战过后,日本政府提出“一杯牛奶可以强壮一个民族”的口号。在政府推动下,每个中小学生在课间都能喝上一杯牛奶。

早在1979年,肯尼亚总统曾发布关于开展“学生饮用奶计划”的法令。南非总统曼德拉于1994年在国情咨文中宣布:重建与发展“学生饮用奶计划”。

泰国参加“学生饮用奶计划”的学生人数由1992年的20万人、1998年的500万人,猛增到2000年的700万人。目前,泰国已有4万个牛奶派送中心。

英国前首相丘吉尔曾经说过:“对任何社会来说,最精明的投资莫过于把牛奶喂进孩子的口中!”

20世纪中期,比利时、荷兰、德国、法国、葡萄牙等有饮用牛奶传统的西方国家正式实施“学生饮用奶计划”,饮用牛奶变得更加普及。据联合国粮农组织最新统计,目前世界上推行“学生饮用奶计划”的国家已达62个,其中发达国家与发展中国家大体各占一半。

学生奶在中国

2000年,经国务院领导批准,农业部、原国家发展计划委员会、教育部、财政部、原卫生部、原国家质量技术监督局、原国家轻工业局联合启动实施国家“学生饮用奶计划”。这是一项在全国中

小学校实施的学生营养改善专项计划,旨在通过在课间向在校中小学生提供一份优质牛奶,以提高他们的身体素质,促进中小学生学习生长发育,提高中小学生的健康水平。

作为在全国中小学校实施的一项学生营养改善专项计划,国家“学生饮用奶计划”始终以“安全、营养、方便”为基本要求,将“安全”放在了重中之重。实施16年来,该计划严格、成熟的校内运作规范为校园食品安全保驾护航,多年来从未发生过食品安全事故。

国家“学生饮用奶计划”的实施,创造了多项第一:我国第一个由中央政府批准并组织实施的全国性中小学生学习营养改善计划、第一个在中小学校大面积开展科学饮奶营养健康教育、第一个把益于少年儿童发育的营养食品牛奶通过有组织的方式送进学校。国家“学生饮用奶计划”在为学生营养改善作出贡献的同时,促进了奶业行业的进步,成为学生改善营养和推动奶业进步的先锋。

国家“学生饮用奶计划”实施16年来,从无到有、从小到大,实施范围从城市到乡村、从最发达地区到最贫困地区,对改善中小学生的健康水平发挥了重要作用。

目前,该计划在全国31个省份6万多所中小学校开展实施,日饮用量达2200万份。

“两只手”共推“一盒奶”

——我市推广“学生饮用奶计划”侧记

□本报记者 孟磊

“学生饮用奶计划”是一项由国家组织实施的营养改善项目,是经国务院批准,由国家农业部、教育部等部委联合下发文件,旨在提升我国中小学生身体素质的营养干预计划。该项计划于2000年开始在全国范围内进行推广,经过不断强化和规范,得到了学校及学生家长的一致好评。

根据国务院、省政府关于“加大国家‘学生饮用奶计划’推广力度、扩大覆盖范围”的要求,为了加强信阳市“学生饮用奶计划”的规划、组织、协调和指导,进一步统一思想,加强配合,2007年1月,信阳市人民政府成立了由分管副市长挂帅的信阳市实施国家“学生饮用奶计划”领导小组,市教育局先后多次出台文件,确保我市“学生饮用奶计划”稳步推广。信阳市各级政府及教育行政部门通过广泛深入宣传教育,社会、家长、教师和学生都初步了解了国家实施“学生饮用奶计划”的重要意义、目的和原则,极大地促进了我市“学生饮用奶计划”的顺利实施。

目前,信阳市推广“学生饮用奶计划”的中小学校(幼儿园),坚持饮用学生奶的学生身体营养更均衡,学生、家长、社会普遍反响良好。我市“学生饮用奶计划”规范操作,确保学生饮奶安全。自2015年,中国学生营养与健康促进会等部门开展“学生饮用奶计划”推广示范学校评选活动以来,信阳市先

后3所学校获此殊荣。示范学校的评选,对未进校园“学生饮用奶计划”的开展起到榜样示范作用。

据了解,世界卫生组织推荐青少年钙摄入量应保证每日1200毫克~1500毫克;中国营养学会建议儿童和青少年的钙摄入量是4岁~10岁每天800毫克,11岁~17岁每天1000毫克。实际上,我国儿童青少年的钙摄入量只达到建议量的30%~40%,这与我国青少年膳食中缺少牛奶类食品有直接关系。

在国家“学生饮用奶计划”的实施过程中,国内乳品企业是最为重要的推动力量之一,并且积极参与社会公益活动。2006年,蒙牛乳业为我市12所学校捐赠一年学生奶,2015年又为我市特殊教育学校的所有学生和部分贫困生共1000名捐赠100天的学生奶。蒙牛集团全国学生奶项目总监张建国告诉记者:“对于蒙牛而言,‘学生饮用奶计划’是为了帮助孩子养成合理膳食习惯,实践‘每天一斤奶,强壮中国人’的美好愿望。集团积极参与社会公益,总体上看,蒙牛学生奶项目基本处于不盈利状态。”

政府工作报告提出要建设健康中国,而中小学生的营养状况直接影响到其体能与智能的发育,关系到千万个家庭和国家的未来。目前,包括义务教育在内的在校全国有2.2亿,他们中有90%的人还喝不上安全营养的学生奶,为此,呼吁全社会都能关注并支持这项事业。



图为浉河区柳林希望小学的孩子们正在展示饮用的学生奶。本报记者 孟磊 摄